

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 5P/52/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7124209612
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 07. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lucia Prčová
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2024:7124209612.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Rimavská Sobota, sudkyňou JUDr. Luciou Prčovou, v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa, meno neurčené, A., nar. XX. XX. XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca, dieťa rodičov: matky B. A., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX/X, D. B., toho času E. X. B. XXX, F. a otca G. A., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H., I. J. XXX XX K. XXX, o určenie mena takto

rozhodol:

- Súd určuje maloletému dieťaťu mužského pohlavia s priezviskom A., nar. dňa XX.XX.XXXX, pochádzajúcemu z matky B. A., nar. XX. XX. XXXX, zapísanému v knihe narodení Matričného úradu G., zv. XX, ročník XXXX, strana 29, por. č. 88, meno „L.“.
- Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

- Uznesením zo dňa 19.06.2024, M.:K.:N.:XXXX:XXXXXXXXXX.X súd začal konanie o určenie mena maloletému dieťaťu meno neurčené A., nar. XX.XX.XXXX z dôvodu, že meno dieťaťa nebolo pri narodení určené súhlasným vyhlásením rodičov.
- Dokazovanie súd vykonal výsluchom matky maloletého dieťaťa a listinnými dôkazmi a to oznámením mesta Revúca, správou kolízneho opatrovníka zo šetrenia pomerov v rodine mal. dieťaťa a rozsudkom Okresného súdu Revúca zo dňa 24.10.2023, sp. zn. 5P/16/2023, M.: K.:N.:XXXX:XXXXXXXXXX.X a zistil nasledujúci skutkový stav veci:
- Z oznámenia mesta Revúca mal súd preukázané, že sa dňa 02.05.2024 narodilo maloleté dieťa meno neurčené A., pochádzajúce z matky B. A., nar. XX.XX.XXXX. Dieťa je zapísané v knihe narodení Matričného úradu mesta G. vo zväzku XX, ročník XXXX, strana 29, pod poradovým číslom 88. Meno maloletého dieťaťa nebolo určené na základe dohody rodičov, nakoľko ako otec maloletého dieťaťa je zatiaľ na rodnom liste zapísaný bývalý manžel matky maloletého dieťaťa, G. A., nar. XX.XX.XXXX. Tento však nie je biologickým otcom maloletého dieťaťa, ale tým je súčasný druh matky, L. I., nar. XX.XX.XXXX.
- Z pripojeného spisu Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 5P/16/2023 a vyjadrenia matky a kolízneho opatrovníka mal. súd preukázané, že manželstvo matky mal. dieťaťa a G. A. bolo rozsudkom Mestského súdu Košice sp. zn. K3-9P/78/2023 zo dňa 30.04.2024 rozvedené. Rozsudok nadobudol právoplatnosť 20.06.2024. Zo správy kolízneho opatrovníka zo šetrenia pomerov v rodine mal. dieťaťa vyplynulo, že osobnú starostlivosť o maloleté dieťa od narodenia zabezpečuje jeho matka spolu s druhom. Z ich vzťahu pochádza aj mal. O. A., nar. XX.XX.XXXX, meno ktorej bolo určené rozsudkom Okresného súdu Rimavská Sobota zo dňa 24.10.2020, M.:K.:N.:XXXX:XXXXXXXXXX.X. Osobná starostlivosť o maloleté dieťa je zabezpečovaná na požadovanej úrovni. Matka maloletého dieťaťa na

pojedenávaní navrhla, aby maloletému dieťaťu bolo určené meno „L.“, nakoľko tak maloleté dieťa od narodenia volajú a zároveň to je meno jeho biologického otca. Kolízny opatrovník s určením mena L. pre maloleté dieťa súhlasil.

5. V zmysle § 40 ods. 3 Zákona o rodine, ak sa rodičia nedohodnú o mene a priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy, určí meno alebo priezvisko súd.

6. Podľa § 1 ods. 1 Zákona č. 300/1993 Z.z. o mene a priezvisku v platnom znení (ďalej len ZMaP) každý musí mať meno.

7. Podľa § 1 ods. 2 ZMaP, meno dieťaťa sa určuje dohodou rodičov; ak k takejto dohode nedošlo, meno sa určuje rozhodnutím súdu.

8. Z vykonaného dokazovania vyplynulo, že sa rodičia na mene mal dieťaťa meno neurčené A., narodenému XX.XX.XXXX nedohodli. Preto, vychádzajúc z citovaných zákonných ustanovení meno dieťaťa určil súd v súlade s návrhom matky, ktorá oň od narodenia zabezpečuje osobnú starostlivosť a tak, ako v rodine maloleté dieťa od jeho nahodenia volajú.

9. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na ich náhradu.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia. Odvolanie sa podáva písomne v dvoch vyhotoveniach na Okresnom súde Rimavská Sobota.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.